AULA 9’

Exercicio
relevante para o Quicksort
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EXxercicio 9'.A

T(1) =1

T(n) = T([n/3]) + T(|2n/3]) + 5n
para n=2,3.4,...

Faz sentido? Solucao?? T(n) = O(77?)

Para adivinhar a “cara’” da solucao, vou tentar
uma recorréncia mais simples:

T(1) =1
T(n) =T(n/3)+T(2n/3) 4+ 5n
para n = 2,3,4,... Mas isso nao faz sentido!

Entao que tal essa:

T(x) =1 parazracionaltq0o<x<1
T(x) =T(x/3) +T(2x/3) + 5z
para x racional, x > 1.
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Arvore da recorréncia:

/
2
53 5%
/ \ \
2 4
55 5% 55
/ \
4 4 8
T 5% 5%
soma em cada horizontal = bn

namero de “niveis” < 10gzon

T(n) = a soma de tudo

T(n) < 5n |093/2n + 1+---+1

T(n) = O(nlgn)

~

|Og3/2 n
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De volta a recorréncia: T(1) =1 e

T(n) =T([n/3]) +T([2n/3]) + 5n
para n = 2,3,4,...

T(n)

1

1+1+5.-2=12
1+12+45.3=28
124+ 12+5-4 =44

A WNR 3

Vou mostrar que T'(n) < 100nlgn para
n=2,3,4,5,6,...

Prova:

Para n =2 temos T(2) =12 < 100-2-1g2.
Para n = 3 temos T(3) =28 < 100-3-1g 3.

Suponha agora que n > 3. Entao
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T(n)

Bingo!

A A

A\

T(I2) + TS + 5n

10072119721 + 1001 191 ] + 5n

n-+ 2 n 2n . 2n
100———— [lg — 100—Ilg—+5
3 f931+ 3193 + 5n

n -+ 2 n 2n . 2n
100———(lg—=—+1 100—I1g—+5
3 (93-I- ) + 3 193 + 5n

n+2 2n 2n . 2n
0 | 1002195 + 5
3 93 T1007571g ="+ 5n
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n_ 2n 2 2n 2n 2n
1002192 41005192 + 10010 4+ 5
393 T1005lg=+ 3 193 1o

2n

2
100n|g?n+67lg?+5n

2 2
100nlgn + 100n|g§+67|gn+67|g§+5n

100nIgn + 100n(—0.58) 4+ 67 1gn + 67(—0.58) + 5n
100nIgn — 58n + 671gn — 38 + 5n

100nIgn — 53n + 671gn — 38

100nIgn
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